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1. Interpolacié

1. Calculeu f(3) per interpolacié quadratica de la taula

z |1 2 45
flz) |0 2 12 21

(a) Utilitzant els valors z = 1,2, 4.
(b) Utilitzant els valors =z = 2,4, 5.

(c) Per interpolacié ciibica.

2. Donada la segiient taula de la funcié f(z) = e%:

z | 00 0.2 0.4 0.6
f(z) | 1.0000 - 1.2214 1.4918 1.8221

(a) Trobeu valors aproximats de ¥/e per interpolacié lineal, utilitzant els valors z = 0.2
i £ = 0.4, i per interpolacié ctibica. g

(b) Doneu fites respectives dels errors deguts a la interpolacié. Compareu les fites amb
Perror exacte, sabent que /e = 1.395612425 ...

3. Sigui Py(z) el polinomi interpolador de f(z) = 422 en 21 = 0 i 3 = a. Trobeu quin és el
valor maxim de I’abscissa a > 0 de manera que ’error d’interpolacié s(x) |f(z)—Pyi(z)|
sigui menor que 1072 si z € [0, al.

4. Sigui P;(z) €l polinomi interpolador de f (x) =e” enels punts £ =01z =1, Penseu
" una forma d’aproximar la integral I = / e’ dx calculeu el valor aproximat, I, de la

integral i d’una fita de l'error e = |I — I, | Observeu que la funcié f(z) no té primitiva.

5. Sigui Pe(x) el polinomi 1nterpolador de f(x) enels punts 1 = 0, 2o = 1 i z9 = 3.
Suposem que |f"'(z)] < M per a z € [0,3]. Aleshores, per a quin valor de z lerror
d’interpolacié és maxim i quant val aquest error?

6. Construiu un polinomi de tercer grau tal que p(0) = 1, p(1) = 3, p'(~1) = 4, p"(0) = 0.
Es tnic ?

7. Volem tabular la funcié de Bessel d’ordre zero,
1 7 )
Jo(z) = —/ cos(z sin t) dt,
mJo

en punts equiespaiats x; = 29 +ih, 1 =0,1,2,....
Si usem interpolaci6 lineal de la taula, com cal prendre l'increment h per a tal que ’error
es trobi per sota de 1076 ?
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8. Considereu la segiient taula de valors corresponent a una funcié definida a l'interval [0,3]:

z | 0 1 2 3

f@) |12 18 17 24

Volem trobar un spline quadratic que interpoli aquesta taula i que escriurem de la forma,

si(x)=Ai+Bi(m—i)+%(w—i)2, z € [i,i+ 1], on ¢=0,1,2.

a) Escriviu les condicions que imposen la continuitat de la derivada primera.
b) Escriviu les condicions que imposen la continuitat de la funcié.
c) Suposant que f(z), estesa per z < 0, és una funcié parella,

calculeu els coeficients B; i Cy, ¢ =0,1,2.

9. Considereu la segiient taula de valors corresponent a una funcié f(z) definida a I'interval
[—3,3]:

r | -3 -1 1 3

f() [0.00 1.25 0.00 0.76

a) Calculeu el valor aproximat de f(0.40) que s’obté aplicant interpolacié de Lagrange
a la taula anterior.

b) Suposant que les derivades de f(x) compleixen que |F®) ()| < 1/k, Vz € [-3,3],
Vk > 1, doneu una fita de ’error comeés en el calcul de 'apartat (a).

¢) Suposem ara que f(z) sigui un polinomi de grau 4, f(z) = az*+ba®+cz?+dz+e,
que ’aproximem amb el polinomi de Lagrange obtingut en el apartat (a). Trobeu el
punt de l'interval [—3, 3] en el qual 'error d’aquesta aproximacié és maxim i digueu
quant val aquest error.



g (Dm;,;éreo//rgwm/@/,é v /ngfpw/ﬂwq%ﬂmww%a\ L
/mfum/[o)g]

sl pe Y20 =

-/[0/‘7'2 18 47 24

Vp%/w ‘/wZar m s/p/M 70%‘//’647//( ﬂm mé/loo/ a_f{w#k 7[4144/ jxe am/«{rm;/g / f

b
== /\1+B <x-t>+- (;(- > s XE [‘/LH]/ on [=0/4,2

) Eenbil éé o /MDMS jl//i.d W/pm /Q zm{:wza:/% dr 4 %ﬂ%,fq

é) I 1 % ¥ Ae 14 %Wao

¢) fw{wﬁjﬁ#) Iul f%’Q &4L4' f’ﬂr X< (2 & v ,/mmo /m% 54,/%%4 M;g,/agw/ 8 " C
[=0,1,2.

go%ﬁb

9 /60 =BG (k-4), xefmm] (=012

dgafunt X=i41, Tmdrem S, [X{,L,) 5’,14/(»9@//6//:0,4,2, o <igui'
B *I-( B.”LI @ C z+/ -8B

</ prd=01,2 J (1)
9&(@;): Sen(en) 5 420142 < {+B{+§z_‘={ﬁ
b I ;
< B‘L\: %ﬁ-‘{;)~ Z‘/z,:[)/1)2»

ZL:W 5{': -/(/L) =S.1('t) = A’L /W 1.50/7,2. &WAZWW/LM/UD M//pawl %M/éﬂbf €5

[&4/ = B{-+z[4+,-£)-28{ :2[#*7*'{;):&;7&{ e f'Zj (2)

<) Si / [a,c{] — E il 2O & A fmac a,@% ; ”é,,wm/é /Vars e
4= I) Vxefaa] = Bk Vxe{;@/,m/m#m/f o' = 0 R
;{/OJ fgfo)% f/) O \Mafmy/mzlﬂp //‘/osﬁfazg f;éf,efé( S() 8 =0/
%Vayg/ aph mmz lés secureneles éf) ( ) M a/odﬁz /.fafména;g

B,z 2(-{{’) -8B :2(#0”12)"0 2x0'c=12 | ot
Bo=2(f-L)-B, = 2(1'F18)-12= 2x(=0'1)-12=-17 | G=8,-8,
Ba=2(4 )-8 = 2 (2y-19HtY=Try =2 G= B =241 = 4%

i

J



7
1. Cosidoent /i V%MJM e vt W/QM}SQ%%WK\

L) dfvidn 0 Vidoriad [, o
i [*3 | 4__ 3
foo] 0’0 125 2p o -
1) (lutb A vidor ﬂ}prvn'Mﬂz de £ /0'7@ ?lfé 5@4{ ’zf%aw/ //@zé,pﬁjc;ﬁ/
o Lagamge a 4 Fulh anlbrioe |
2 Qf"”cw/' Que s derivides o' ) rmpliien que | o)<y Vzeﬁj
Y k=4, doneuc wma 44 4 Leror an o ol ¥ Ao /Waf ()
<) /Eufm Que A=) Mgui Mfaémmf%'zz@gmu 7) £ = ax"1 by, xidye
Q)U{Q dfrp}cwff/_m /Df/ }?ﬂj/’/bomﬂé? [‘fgfd’h’gﬂ "‘é&”ﬁ‘“/’l e j/éfp"r ’é'}( @‘) Z}o!m // |
punt de Lo/ 3, 3] on o qual Lemar daquudn oprimacis’
maccim 1 digusu quayf aX 2quett enor,

Sp[f:aé ;

a CHD (%=1 (%-2). R e
< é@ 3 (—-3+3§—3~g(—3-33?) = -4 (6 DE-D(x-3) = '-4742? (= 5 x+3)

_ &3 k-Di-3) _ oYk 1 (37
(s FHDADES) T ’743 G1)6e1)e3) = iz Kx=1x+9)

&I D= (G
40 - EREES DD fitey)

Loty = &26DG=1) _ 4 2
= s = F D) - friines)

=4 fﬁémdm lz‘z'f}t;/,ooﬁfc/r»r 4 /Gfg?%’;f M”‘“in/f‘é%n/ &3 domes :
B&) = £+ #0x) L,00+(5) 60 +£65) 1,6
= 5 (<2 x=9x+9) + 2L 3xLx-3)= '

= L (4505 11 3450x +319%),




4o
Qg/ww quz /1/4/9{ a/ng{]}né ,.//0'%0) 25 &
f(o7e) w3 (%0)=0'567155

Fe‘:ﬂ[ Servir MATIAE/ M /;,/ %{M‘é/ /W”’Mﬁ?~/;’4é’/o-¢’f’ )
wWhw . mad. lpe. edu e V‘/@d/m’/ SVC/@WJM'C/
= X'= [‘3,~1, s, 3];
>> £=[0.0,1.28, 0.0, 0. 7],
=> formal /éw/g )
= pxx = /szxmngé_h/rﬁrp()gﬁﬂ 90)
,bxx = 0.367155
T s volomt dibuirar of puliwomt inerpolidsy i ol ke 6 b,
S>XX = ./f/‘zrfspm 3,3, 1000);
> yY < ./agfﬂmgﬁ_ }/}47{0;',0 (X)fj xx)/—
RN }DA%(X)# ’ro// XX/JJ/ ’5-9;
> ho/f oy
> xlhdd (')
> uldd (')
> bo/a/ o//

Zy D"awch 4449.5 /&{ -féﬂrmd/;{ /é / éﬂ”ﬂ/“#/h ’%;47{'7’/00 %&f'o/
o 4
(:

J(o'%0) - (0%0) = -{;;2( 075 )(04+1) @’5/-4)(0’7-3)

j con que 1¥Q|< % Y x€ 13,57, oltwion 4 By iginnt.
ey RO < 1501961001 sy -dvrss.

Jue /ma(reu hohar a
-/%«Wgaluzfzp./m > Foviom:

d Z"Z(Wgﬁ Js 6’[:3,?



K
S5 = ax bFi et dxae, flayors pe At Xé[3,3]3§ 6[33]
4 5

/4) ,

Ex):= {0-EBe = '{";7‘ (x4 (x-D(x~3) )

=% 60D (-De-3) = 4 (<= 1 7)

hnim que: £6) = a (1x720) = 9ax(X~5) =0 < xeo,x=1/E
Aésjom’s/ :/ mr/;mma///ﬂérm/ st 3] ve p/oxfm/,ﬂﬁf

Tl E@ m{ lg/)/ [£0i5)],| 5(@/}*mg?/a// 16/a /JZ k)
XeF33]

” Sassnélx ]WL X=irﬂi 2’2350 (VWN#%‘(_m).




